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§ 150 Stärk vuxenutbildningen för personer med 
funktionsnedsättning - svar på motion (V) 

Dnr SON 2023-542 

Social- och omsorgsnämndens beslut 
1. Social- och omsorgsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till arbetsmarknadsnämndens beslut 
1. Utbildningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunstyrelsens beslut 
1. Utbildningsförvaltningens och Social och omsorgsförvaltningens förslag 

tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 
1. Motionen besvaras med hänvisning till redan pågående insatser inom 

Utbildningsförvaltningens och Social- och omsorgsförvaltningens 
verksamheter. 

Reservationer 
Emelie Gustafsson (C), Susanna Kellgren Lundberg (L), Dan Andersson (LL) 
och Simon Karlsson (MP) reserverar sig mot beslutet att ärendet ska avgöras 
idag till förmån för sina yrkanden om återremiss. 

Emelie Gustafsson (C) och Dan Andersson (LL) lämnar följande gemensamma 
skriftliga reservation till protokollet: 

"Vi reserverar sig mot beslutet till förmån för återremiss av ärendet.  

Vi anser inte att tjänsteskrivelsen svarar på det som motionen avser och har 
således svårt att anse motionen besvarad. För att kunna ta ett välgrundat beslut 
i frågan måste frågan om hur kommunen anpassar utbildning för personer med 
fysisk funktionsnedsättning få ett svar. Även majoriteten borde ha ansett att en 
återremiss i det läget varit det enda rätta. Så som svaret ser ut idag missas en 
stor del av det som motionen avser." 

Susanna Kellgren Lundberg (L) lämnar följande skriftliga reservation till 
protokollet: 

"Liberalerna ställer oss bakom förslaget att återremittera motionen. För 
Liberalerna är vuxenutbildningen av stor vikt och i att det ges möjligheter till 
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människor med olika former av funktionsnedsättning. Vi skulle vilja ha ett 
tydligare svar på vilka åtgärder som görs för att underlätta vuxenutbildning till 
individer med fysiska funktionshinder, vilket idag saknas i underlaget." 

Ärende 
Sofia Frithioff (V) och Elin Andersson (V) föreslår i en motion daterad  
2023-02-23 att: 

· Vuxenutbildningen inrättar en specifik funktion med uppdrag att 
ha helhetsansvar för att personer med stora 
funktionsnedsättningar har det stöd och anpassning som krävs 
för att tillgodogöra sig utbildningen på likvärdiga villkor. 

· Vuxenutbildningen får i uppdrag att tillhandahålla de 
hjälpmedel som en person med funktionsnedsättning behöver 
för att tillgodogöra sig utbildning på likvärdiga villkor. 

· Vuxenutbildningen får i uppdrag att skapa den pedagogiska 
anpassningen som krävs för att en person med 
funktionsnedsättning kan tillgodogöra sig utbildning på 
likvärdiga villkor. 

· Vuxenutbildningen får i uppdrag att tillhandahålla det stöd och 
service (till exempel ledsagning eller assistans) som en person 
med funktionsnedsättning kan behöva för att tillgodogöra sig 
utbildning på likvärdiga villkor. 

Utbildningsförvaltningen bedömer att intentionerna i motionen är beaktade i 
den ordinarie verksamhet som bedrivs i enlighet med gällande nationella 
styrdokument och kommunens reglemente. 
 
Motionen föreslås besvaras med hänvisning till redan pågående insatser inom 
ordinarie verksamheter inom Utbildningsförvaltningen och Social-och 
omsorgsförvaltningen. 

Yrkanden 
Simon Karlsson (MP), Emelie Gustafsson (C), Susanna Kellgren Lundberg (L) 
och Dan Andersson (LL) yrkar att ärendet återremitteras då svaret inte 
tillräckligt uppmärksammar behovet hos personer med fysisk 
funktionsnedsättning. Annika Krutzén (M) yrkar att ärendet ska avgöras idag. 

Beslutsordning 
Proposition ställs på om ärendet ska avgöras idag eller återremitteras. 
Ordföranden finner att nämnden beslutar att ärendet ska avgöras idag. 
Nämnden beslutar därefter i enlighet med förvaltningens förslag till svar på 
motionen. 
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Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion-Stärk vuxenutbildningen för personer med 
funktionsnedsättning, svar, 2023-08-22 
Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Kommunstyrelsen 
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